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ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ της ΠΟΣ∆ΕΠ 

της 25ης Οκτωβρίου 2007 
 
 
Η νέα ακαδηµαϊκή χρονιά αρχίζει µε την εφαρµογή της οδηγίας 36/2005 της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (*) η οποία, µε την αναγνώριση ισότιµων επαγγελµατικών δικαιωµάτων σε κατόχους 
τίτλων τριετούς διάρκειας διαφόρων Κέντρων Ελευθέρων Σπουδών µε αυτά των πτυχιούχων 
τετραετούς και πενταετούς διάρκειας σπουδών των ελληνικών Πανεπιστηµίων, επιβάλλει την 
ισοπεδωτική προς τα κάτω ισοτίµηση των πτυχίων, κατεδαφίζει το δηµόσιο πανεπιστηµιακό 
σύστηµα επιβάλλοντας την ‘ελεύθερη αγορά υπηρεσιών εκπαίδευσης’ και ουσιαστικά καταργεί 
τα συλλογικά επαγγελµατικά δικαιώµατα των αποφοίτων.   
 
Η κυβέρνηση, παραβιάζοντας το Σύνταγµα, αντί να υπερασπιστεί το δηµόσιο πανεπιστηµιακό 
σύστηµα της χώρας δηλώνει (κυβερνητικός εκπρόσωπος) ότι θα εφαρµόσει αυτή την οδηγία 
θέλοντας έτσι να επιβάλει τα ιδιωτικά πανεπιστηµία. 
 
Η νέα ακαδηµαϊκή χρονιά αρχίζει µε µειωµένη χρηµατοδότηση για την παιδεία, µε την 
υποχρηµατοδότηση των Πανεπιστηµίων ως µέσο για την επιβολή της κυβερνητικής πολιτικής.   
Μια πολιτική που στερεί τα Πανεπιστήµια από τους πόρους και τα µέσα - για τη διδασκαλία και 
την έρευνα – µε τα οποία θα µπορέσουν να ανταποκριθούν στον κοινωνικό τους ρόλο και 
υποβαθµίζει οικονοµικά και θεσµικά τους πανεπιστηµιακούς δασκάλους αγνοώντας τις 
διεκδικήσεις µας.   
 
Η νέα ακαδηµαϊκή χρονιά αρχίζει µε απόπειρες εφαρµογής του νέου νόµου ‘πλαίσιο’ τον 
οποίον η συντριπτική πλειοψηφία της πανεπιστηµιακής κοινότητας έχει απορρίψει και ζητά 
την απόσυρσή του για τις δραµατικές συνέπειες που θα έχει στη λειτουργία του 
Πανεπιστηµίου (οι οποίες ήδη φαίνονται από τα πρώτα δείγµατα εφαρµογής στις εκλογές 
µελών ∆ΕΠ). 
 
Οι εξελίξεις αυτές πρέπει να αποτραπούν.    Γιαυτό η πανεπιστηµιακή κοινότητα εκφράζει και 
πάλι την αποφασιστικότητά της.  
 
Με τη συµπόρευση πανεπιστηµιακών και φοιτητών και του ευρύτερου κινήµατος της παιδείας 
συνεχίζουµε τον αγώνα για την υπεράσπιση της δηµόσιας και δωρεάν ανώτατης εκπαίδευσης, 
του επιπέδου των σπουδών, της αξίας των πτυχίων και των συλλογικών επαγγελµατικών 
δικαιωµάτων των αποφοίτων µας.   Αγώνα ενάντια στην αναδιάρθρωση που θέλει να επιβάλει 
η κυβέρνηση σύµφωνα µε τη διαδικασία της Μπολόνια. 
 
 

• Ζητάµε να µην εφαρµοστεί η οδηγία 36/2005 και να µην ενσωµατωθεί στο δίκαιο της 
χώρας µας (βλέπε και απόφαση Ε.Γ. ΠΟΣ∆ΕΠ 19-04-07).  

• Για να σταµατήσει ο εκφυλισµός των πανεπιστηµιακών σπουδών και η ιδιωτικοποίησή 
τους, ζητάµε να κλείσουν τα Κέντρα Ελευθέρων Σπουδών (ΚΕΣ) και τα παραρτήµατα 
ξένων πανεπιστηµίων και να απαγορευτεί η λειτουργία τους, όπως επιτάσσει το άρθρο 
16 του Συντάγµατος – το οποίο ισχύει χάρη στο κίνηµα παιδείας και ενάντια την 
πολιτική της κυβέρνησης.  

• Ζητάµε η κυβέρνηση να εγκαταλείψει τη µέχρι τώρα στάση της και να αντιµετωπίσει το 
κοινωνικό πρόβληµα των αποφοίτων αυτών των επιχειρήσεων, πρόβληµα που 
δηµιούργησαν οι κυβερνήσεις τις τελευταίες δεκαετίες. 



 
Οι πανεπιστηµιακοί διεκδικούµε ένα δηµόσιο Πανεπιστήµιο που προσφέρει δωρεάν δηµόσια 
ανώτατη εκπαίδευση υψηλής στάθµης σε όλους τους πολίτες.   Γιαυτό διεκδικούµε από την 
πολιτεία να εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις σε υποδοµή, να εξασφαλίσει καλά αµειβόµενο και 
αποκλειστικά απασχολούµενο προσωπικό ώστε το δηµόσιο Πανεπιστήµιο να µπορεί να 
ανταποκρίνεται στον κοινωνικό του ρόλο. 
  
Για να δώσουµε δυναµικό παρόν στις προγραµµατιζόµενες για την 1η Νοέµβρη κινητοποιήσεις 
του φοιτητικού κινήµατος, διεκδικώντας τα αιτήµατά (**) µας και επιδιώκοντας συντονισµένη 
δράση, 
  
η Εκτελεστική Γραµµατεία της ΠΟΣ∆ΕΠ καλεί τους Συλλόγους ∆ιδασκόντων να 
αποφασίσουν (µε Γ.Σ. ή ∆.Σ.): 
 

• τη συµµετοχή των µελών ∆ΕΠ στις κινητοποιήσεις που θα γίνουν την 1η Νοέµβρη 
σε όλη τη χώρα, και  

 
• την προκήρυξη στάσης εργασίας για να δοθεί η δυνατότητα στα µέλη της 

πανεπιστηµιακής κοινότητας να συµµετάσχουν στις κινητοποιήσεις. 
 
 
 

Για την Εκτελεστική Γραµµατεία της ΠΟΣ∆ΕΠ 

Ο Πρόεδρος 

 

 

 

Λ. Απέκης 

 

Ο Γραµµατέας 

 

 

 

Π. Γεωργιάδης 
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(*) 
http://docs.glotta.ntua.gr/International/Europe/ODIGIA_ANAGNORISI_EPAGELMATIKON_PROSONTON.PDF 
 

(**) 
 

http://www.ntua.gr/posdep/DELTIA/2007-09-25_Diekdikhseis-POSDEP.doc 
 

http://www.ntua.gr/posdep/APOFASEIS/2007-10-02_EG.doc 


